ECLI®SE DE SOLEIL @

CE QLE JE SAS DY INE ECLIRSE AVANT LA LEGON...

o oo _’ INE ECLW®SE DE SOLEIL a lieu lorsque la Terre, la Lune et [e Soleil

sont tous |es trois alignés.

\_

Dessine ce que ¢a représente pour toi (n'oublie pas les Iégendeﬁ

/

En France, 'éclipse de Soleil sera une ECLIPSE PARTIELLE, C'est-3-dire que
seulement une partie du Soleil sera Cachée par la [Luhe dessine ce que selon

t0i On Va Voir de |a Terre et décris ce qU’il risque de se passer :
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Ce que I'on va voir depuis la Terre ...
(échelle non respectée Il)
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ECLRSE DE SOLEIL L TeWces

Le 20 / 03 / 15, une éclipse partielle de Soleil va avoir lieu en France entre 9H30 et
11H30 le matin. C'est la neuvieme éclipse totale du xxie siecle.

Une éclipse de Soleil est un phénomeéne céleste assez extraordinaire, provo-

qué par l'alignement parfait du Soleil, de la Lune et de la Terre. La Lune
se positionne directement entre le Soleil et la Terre, nous cachant alors le Soleil, mé-
me en plein jour.

Eclipse partielle de Soleil du 20 mars 2015
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ECLIPCES DE SOLEIL

11 Y @ des éclipses partielles, totales et annulaires :

Partielles : le Soleil est partiellement occulté.
TOtales : le Soleil est Completement oCCulté.

Anhnhulaires : |e diamétre de la [Luhe, he recouvre pas
complétement |e Soleil. I subsiste un ahneau.

QLE SE RASEE-THL PENDANT IéCLIRSE  TOTALE 7

Pendant une éclipse totale de Soleil, la huit noire s'installe pendant
quelques minutes, en plein jour. [La température baisse parfois jusqu'a 10°. [es étoiles
deviennent visibles.

POUR Lﬁ PETITE HISTOIRE... A Paris, la derniere éclipse totale de Soleil eut lieu le 22 mai 1724 et

la prochaine aura lieu en 2081 et durera environ 6mn10s !

Rappel de sécurité élémentaire ..
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Ne JAMAIS regarder directement le soleil partiellement éclipsé (éclipse annulaire ou phase partielle %
d'une éclipse), sous peine de dommages irréversibles de I'aeil.




RIMENTATION - MAQUETTE
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Ilustration 20 Modéle 6 imprimer, découper puis assembler comme indiqué (distonces approximatives).



ECLI®SE DE SOLEIL

' SCHEMA D’ LNE ECL®SE DE SOLEIL :

Soleil Lune Terre
.- Zone d'ombre (éclipse totale)

- Zone de pénombre (éclipse partielle)
Représentation schématique d'une éclipse de Soleil (échelles non respectées),

Sur le schéma, on distingue :

* [Jhe zone d’ombre portée par la [uhe qui se limite sur |a terre 3§ une petite surface (quelques

centaines de Km maximum) d’oU e Soleil se Verra totalement Caché par la Luhe (éclipse totale).

* Une zohe de penombre, plus grande (éclipse partielle) oU |e Soleil se Verra en partie cache

par la Lune

* En dehors de ces 2 zohes, aucune éclipse, méme partielle ne sera Visible !

*Tout cela bien siir, si la météo le permet...

Soleil
schéma 1 Soleil
+ Eclipse de i
schéma 2
Lune
Ombre Teme Rl
Pénombre N
Lune Pénombre
L 4 ]
Avant Apreés

I'éclipse I'éclipse
Terre

Une éclipse a lieu lorsque la Terre, la Lune et |e Soleil sont tous les trois alignés.

Gi la Lune passe entre |e Soleil et la Terre, C’est une éclipse de Soleil (schéma 1) : le So-
leil est caché par la Lune. L'ombre de la Lune sur la terre donne I'impression qu'il fait nuit en
plein jour.

Gi la Lune traverse lombre de |a Terre, C'est une éclipse de [Lune (schéma 2) : la Lune
n'est plus éclairée par le soleil, elle semble disparditre.

: JE RETIENS : (Jne éclipse de Soleil s'observe |e jour : la Lune Cache rapidement |e Soleil. 1

1 Une éclipse de [,une s'observe |a nuit : la Lune passe dans la zone d'ombre de la Terre.
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